

在某乎刷到一位大兄弟写的文章，内容讲述了自己是如何被支付宝自动还款功能坑到差点逾期的。

支付宝可以开通自动还款功能，但并非支持所有银行信用卡，只有一些与支付宝有相关合作的银行才可以自动还款。

当前中行、中信、民生、浦发、兴业、光大、华夏、上海银行等几家银行是可以自动还款的。

以上银行与支付宝直连，支付宝直接从银行调取信用卡账单，不用走邮箱，因此账单比较准确，也可以支持自动还款。其他银行没有给支付宝相应的接口，也就不能自动还款喽。

不过，支付宝的自动还款可没有它说的那么智能，经常出纰漏。

把大家反馈的问题归纳一下，大概包括以下几种情况：

- ① 有反馈说中行信用卡绑定支付宝自动还款，存在偶尔不还的情况；
- ② 兴业多张信用卡绑定自动还款，会出现账单识别不清，重复还款的问题；
- ③ 另外，如果客户自己提前还了部分账单，支付宝可能不会自动扣减已还部分，仍然按照账单全额来还款，浦发银行相对准确些；
- ④ 如果客户中途办理了账单分期业务，支付宝可能不会识别分期后应还部分，仍然按照原来的账单全额还款，同样，浦发银行比较准确；
- ⑤ 此外还有一个问题，各行支付宝还信用卡有限额，比如浦发每月限额是5万，北京银行每日限额5万，超过部分就还不进去了；
- ⑥ 到账时间的问题，通常可以当天到账，甚至有的银行实时到账，但是支付宝只是预计到账时间，不保证到账时间，保险起见，最好提前2-3天还款

.....

还有就是这位某乎大兄弟遇到的Bug了，他是栽在了外币账单上。

因为有外币消费，出了一份外币账单，那位大兄弟天真地以为支付宝可以自动帮他偿还这笔外币欠款，结果当然是不行，导致信用卡逾期，差点上征信。

所以要特别提示下：支付宝不支持外币自动还款哦！

其实不光支付宝不支持外币自动还款，有些银行本行自动还款也不支持，需要客户手动购汇还入，或者有些银行有自动购汇还款功能，但需要客户提前开通该功能。

开通自动购汇还款功能的槽点是客户自己不能决定什么时候换汇，且要使用发卡行的汇率，灵活性相对差一些。

补充一个基础知识：为什么有些外币卡刷卡后，只需要还人民币就可以呢？

这样的卡多是全币种信用卡，在境外刷卡时，银行直接将刷出的外币金额换算成人民币，因此是人民币入账，出人民币账单，客户也只需要还人民币就可以了。

但是这个换算的过程多使用银行自己的汇率，汇率是否划算就不是客户说了算的了。还有就是在非美元地区刷卡，是先当地币种转美元换一次，再美元转人民币换一次，中间的汇率差可能会比较大。

如果真的很依赖支付宝自动还款的话，除了要注意以上问题之外，你一定要保证账户里的余额足够，不要发生扣款不足的情况。

支付宝自动还款是按照支付宝余额-储蓄卡-余额宝的顺序来扣缴的，如果支付宝余额不足，就要从绑定的储蓄卡里扣，这边还要注意绑定的储蓄卡所设置的支付限额，如果限额过低，也会导致扣款失败。



说了这么多，其实石榴君本人是非常不放心使用支付宝自动还款功能的，也没有开通这个功能。

最保险的做法还是手动还款，如果持卡量较多，可以做个excel表，记录下每张卡的账单日与还款日，及时还上就是了。

还款渠道可以选择银行网银、手机银行或者支付宝都可以。前两天微信刚刚宣布要对信用卡还款业务加收手续费，还不确定支付宝会不会跟风，恐怕免费的第三方还款渠道会越来越少了。

在写支付宝自动还款问题的同时，石榴君还联想到另外一个问题，那就是

境外消费，直接刷信用卡合适还是走支付宝合适？

支付宝早就在开展了境外业务，一些临近的国家和地区，支付宝普及率已经很高了，比如泰国、新加坡、日本、港台地区等等。

如果在境外支持支付宝支付的商户消费，刷信用卡和走支付宝，哪个更合适呢？

其实刷支付宝的话，是由支付宝将刷出的外币金额按照支付宝自己的汇率转换成人民币金额，以人民币入账到信用卡账单里。

很多人吐槽支付宝汇率太黑，从前一天（7月3日）的汇率来看，支付宝美元汇率介于银行（中行、交行、建行）与银联的汇率之间，银行汇率还是最好的，相对来说，银联的汇率是最差的，支付宝居中。

从这个角度上说，如果同时持有美元外币卡（非全币种）和银联卡，在美元地区直接刷美元卡最合适，其次是走支付宝，再次是刷银联卡；

在非美元地区，因为还涉及到外币转换手续费，所以推荐的顺序就变成了支付宝银联美元外币卡。

另外，走不走支付宝，还要参考各种境外活动。比如你想薅交行的境外20倍积分，那么，走支付宝是不算在活动里的，只能走线下刷卡；包括渣打的境外返现也是同理，因为走支付宝是会被当作线上人民币交易来看的。

支付宝自己也会推一些境外活动，不妨多关注下。